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Glosujeme

Dolnoliptovská matrika
Narodili sa: Veronika Švedová, Šimon Jurík, Šimon 

Smitka, Juraj Záčik, Amélia Dobošová, Simona Sabuchová, 
Gabriela Cevárová, Michal Zuskin, Lucia Mydlová, Marco 
Hromuľák, Veronika Turanová, Lukáš Krejčí, Matúš Keyzlár, 
Michal Dvorský, Linda Targošová, Samuel Chamaj, Sebasti-
an Bobček, Daniel Zeman, Jakub Kriško, Táňa Tkáčová, Da-
mian Lesák, Matej Pazúr, Sebastian Lubelec

Liptovská Teplá - Vladimír Čavoj a Soňa Palacková

Umreli: Likavka - Zuzana Mokošová (82-ročná), Hele-
na Paliadková (90-ročná), Dušan Tichý (63-ročný), Danka 
Kapustová (56-ročná), Helena Beláčiková (92-ročná), Šte-
fan Macko (60-ročný), Ladislav Trnka (57-ročný), Veronika 
Kazárová (77-ročná); Ružomberok - Michal Grešš (60-roč-
ný), Ladislav Hanko (59-ročný), Eduard Kurej (45-ročný); 
Liptovské Revúce -  Ondrej Saloň (65-ročný), Zuzana Fran-
ceková (77-ročná); Liptovská Teplá - Žofia Bukovská (80-
ročná), Bešeňová - Ivan Grenčík (69-ročný), Anna Droppová 
(89-ročná); Lúčky - Ignác Hrbček (65-ročný), Zuzana Pe-
chová (90-ročná); Lisková - Štefánia Klačková (86-ročná); 
Ľubochňa - Anna Javorková (100-ročná), Dominik Grznár 
(76-ročný)

Výsledky volieb ukázali, že rozloženie síl ľavica – pravica sa mení len málo. 
Výsledky volieb nám zasa raz zmenili vládnucu garnitúru. Tá predchádzajúca 
pomaly odchádza z ministerstiev, i, ako to už je u nás dobrým zvykom, z ďalších 
úradov. Treba rýchlo skartovať „zbytočné“ listiny, odovzdať kľúče dakde i no-
tebooky. Stranícky šéfovia sa z ministerstiev a NR SR 
presunú do straníckych cen- trál, kde si môžu namiesto 
platov ministrov užívať od- stupné, resp. diéty vo forme 
štátneho príspevku za zís- kané volebné hlasy. Teda 
aspoň tí, ktorí sa dostali do parlamentu. Poniektorí, ako 
sa  nadškrtlo v médiách, už majú i ponuky v zahraničí. 
Nuž, čo však, keď snaha po- máhať Slovensku u niekto-
rých je taká veľká. Niektorí z politikov by snáď mohli 
zvážiť ďalšie pôsobenie na politickej scéne. Dobre si 
doma v kľude pozrieť voleb- né výsledky a snáď už za-
spievať i dáku na rozlúčku. Ale čo, keď pocit dôležitosti 
a moci je taký silný. Uvidíme na akú dobu sa s odchádzajúcimi z funkcií obrazne 
povedané rozlúčime. Väčšina však neodchádza z parlamentu. Veď i poslanecký 
plat načas poteší.

Nová vládna garnitúra sa postupne formuje. Zdá sa, že nastúpia i nové mená. 
Ale stranícka štruktúra a volebný systém nepustí. Gro budú tvoriť i vo vláde sta-
ré overené stranícke špičky. I tu platia politicko-fyzikálne zákony, čo vypozeral 
z prírody Newton (fyzikom sa dopredu za moju interpretáciu ospravedlňujem). 
Zvrchu padajúca funkcia zvyšuje síce svoju kinetickú energiu, ale jej potenciál 
je čím ďalej dolu menší. Vyplýva z toho, že z funkcie na nižšom stupni vás môžu 
rýchlejšie vyhodiť, avšak možnosti sú menšie. Len aby sa z tohto systému nevy-
tratil bezpartajný človek, obyčajný volič.

Branislav Močáry

Zákon padajúcej funkcie
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Dajte o sebe vedieť!

Koná sa u vás niečo zaujímavé? Odfotografovali ste niečo pekné?
Ak chcete, aby sa o tom  vedelo v celom dolnom Liptove, pošlite nám 

fotografie  a text na adresu: 
spolocnik@mikrocom.sk

Udržiavanie tradícií v Lúčkach
košíčkov si nazbierali vajíčka, koláče, 
slaninku a iné dobroty ako odmenu 
za dobré zvesti, ktoré ľuďom priniesli. 
Tak, ako bol pre našich predkov tento 
zvyk nesmierne dôležitý,  je dôležité 
pre súčasné aj nasledujúce generá-

Ľudia každý rok túžobne očakáva-
jú prvé jarné slnečné lúče. No tento 
rok to bolo po  studenej a dlhej zime  
ešte  túžobnejšie. Aby sa zima načis-
to stratila a vládnuť začala jar, podľa 
starej slovanskej tradície treba upáliť 
Murienu. A tak,  24. marca, deň pred 
Smrtnou nedeľou,  takto symbolicky  
vynášali žiaci 6. ročníka Základnej 
školy v Lúčkach slovanskú bohyňu 
zimy a smrti a prinášali slnko, jar a 
radosť. Nádherné jarné slniečko ešte 
umocňovalo  ich spev, ktorý sa rozlie-
hal doširoka a prinášal zvesť o konci 
zimy. Deti oblečené v ľudových kro-
joch už od včasného rána navštevova-
li  všetky domy v dedine a oznamovali 
radostnú správu o príchode jari. Do 

cie poznať históriu a tradície svojich 
predkov. A práve preto ZŠ Lúčky vedie 
svojich žiakov k úcte k zvykom a tradí-
ciám ich obce.

Mgr. Marianna Bučová

Na ITB Berlín aj rezbár 
z Bieleho Potoka

BERLÍN – Jeden z najväčších od-
borných medzinárodných veľtrhov 
cestovného ruchu – 46. ročník ITB 
Berlín – sa uskutočnil v Berlíne v čase 
od 7. do 11. marca. Priniesol celosve-
tový prehľad najnovších trendov a 
noviniek v tejto významnej a neustále 
sa rozvíjajúcej brandži. Prvé tri dni 
– 7. až 9. marca – boli určené profe-
sionálnym návštevníkom, potom už 
boli brány veľtrhu otvorené aj verej-
nosti. Slovensko na veľtrhu reprezen-
tovala SACR – Slovenská agentúra pre 
cestovný ruch spolu s prihlásenými 
vystavovateľmi. Turistické možnosti 
Slovenska v slovenskom stánku pred-

stavili – hlavné mesto Slovenskej re-
publiky Bratislava, Košice (Európske 
hlavné mesto kultúry 2013), Nitrian-
sky samosprávny kraj i obec Zuberec. 
Na oživenie slovenského stánku za-
bezpečila SACR sprievodný program 
pozostávajúci z prezentácie vinár-
skych tradícií spojených s degustáciou 
vín Malokarpatskej vínnej oblasti a 
syrových špecialít. Veľkému záujmu 
sa tešilo vystúpenie Zlatých huslí a 
prezentácia drevorezbárstva a výroby 
píšťaliek, kde mal zastúpenie aj dolný 
Liptov. Svojou tvorbou sa prezentoval 
Albert Šimrák z Bieleho Potoka.

Ivan Staňo

Pokračovali predmetové 
olympiády

Centrum voľného času Elán v Ružomberku zorganizovalo v ostatnom období 
ďalšie obvodné kolá v predmetových olympiádach žiakov základných škôl, na 
rad prišli súťaženia vo fyzike a v chémii.

Z výsledkov – fyzikálna olympiáda (uskutočnila sa v ZŠ Bystrická cesta) – 9. 
roč.: 1. Veronika Burošová, 2. Michal Moravčík (obaja ZŠ Bystrická cesta), 3. 
Lívia Knapová, 4. Patrik Vierik (ZŠ Sládkovičova), 5.-7. Daniel Veselý (ZŠ Don-
čova), Barbora Móciková (ZŠ Bystrická cesta), Martin Bujňák (ZŠ Zarevúca),  8. 
roč. 1. Miroslav Salva, 2. Matej Vrzgula, 3. Šimon Pecho, 4. Samuel Hanko, 5. 
Jozef Kardoš (všetci ZŠ Lúčky); 

Chemická olympiáda 48. ročník kategória Dz (uskutočnila sa v ZŠ Sládkovi-
čova) – 1. miesto: Zdenka Florková (ZŠ Zarevúca), 2. miesto: Pavlína Hýravá 
(ZŠ Klačno), 3. miesto: Kristián Fides (ZŠ s MŠ Liptovská Lúžna).

Viera Tokáriková

 


